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FIZIKA I. KATEGORIA

FELADATOK

1. feladat: Vékony, nyiijthatatlan fondlra M tomegii, R sugari karikdt fiiggesztiink. A karika

legfelsé pontjabol szimmetrikusan két pontszeriinek tekinthetd, m=2M tomegii, karikdra

fiizott gyongy kezdosebesség nélkiil, sirloddsmentesen lecsuszik.

a) Mekkora az m tomegii gyongyok elmozduldsdnak nagysdaga, amikor a fondlban ébredo ero
eloszor nulldra csokken?

b) Mekkora az m tomegii gyongyoknek, valamint a karika kozéppontjdnak, illetve a rendszer
tomegkozéppontjdnak a gyorsuldsa a fondl ellazuldsdanak pillanatdban?
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2. feladat: Egy kis targoncdhoz erdsitett hészigetel6 henger és a targonca egyiittes
tomege m = 12 kg. A hengerben 1évo, szintén m = 12 kg tomegii, konnyen mozgo dugattyii Vy
= 50 liter térfogani, Ty = 300 K hémérsékletii, po = 10° Pa nyomdsii levegdt zdr el (a levegd
tomege elhanyagolhato a rendszer tobbi részéhez képest). A rendszer v = 10 m/s sebességgel
halad egy fal felé, amellyel pillanatszeriien, tokéletesen rugalmasan iitkozik. A surloddsi
veszteségektol eltekinthetiink. A dugattyu jo hoszigeteld, a kiilsé nyomds py.

a) Mekkora maximdlis homérsékletet ér el a hengerbe zdrt levego a folyamat sordn?

b) Az iitkozést kovetoen mekkora lesz a bezdrt levego minimdlis homérséklete?

m P, VQ T,




Fizika I. kategéria

3. feladat. Mindentdl tdvol 1évé, egymdshoz kizel elhelyezett +Q; pozitiv és —Q, negativ,
pontszeriinek tekintheto elektromos toltések dltal keltett elektromos teret vizsgaljuk. Tudjuk,
hogy Q; > Q> > 0. Az elektromos tér leirdsdra alkotta meg Faraday az erovonal fogalmdt. A
feladatban a pozitiv toltésbol kiindulo és a negativ toltésbe befuto erdvonalakkal
foglalkozunk. Haszndljuk az dbra jelolését, amelyben egy ilyen erévonalhoz hiizott érintok &
illetve [ szdget zdrnak be a toltéseket dsszekotd egyenessel.

Q -Q,
a) Adjuk meg a kapcsolatot Q,, Q2, aés P kozott!

b) Mekkora « és Blegkisebb és legnagyobb értéke a 0-t6l 180 fokig terjedd intervallum-
ban?

¢) Hatdrozzuk meg a 3 sz0g nagysdgdt, ha Q, = Q,/2, tovdbbd o = 135°!

Utmutatds: Az R sugarii gomb feliiletébdl kivdgott
m magassdgu gombsiiveg felszine: A = 2TRm.

Fontos megjegyzés:

Elofordulhat, hogy valamelyik feladat megolddsa sordn olyan egyenlet adodik, amelyiket csak
numerikusan lehet megoldani. Ilyen esetben a megolddsra néhdny numerikus érték

behelyettesitésével adjon becslést.
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